

Február 20-ig kell a szántási igényt bejelenteni

Államosítják a debreceni Gazdasági Vasutat

VI. ÉVFOLYAM, 40. SZÁM

ÁRA 60 FILLÉR

1949 FEBRUÁR 17, CSÜTÖRTÖK

A Népfrent feladatairól

Országsszerte alakulnak a Függetlenségi Népfrent megyei és városi bizottságai, a sok között megalkult kedden a hajdúmezei is. Itt is létrejött „a magyar munkásszövetség, a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség, a dolgozó kisemberek harci és építő szövetsége, a leghaladóbb, a legcéltudatosabb és legkövetkezetesebb társadalmi osztály, a munkásszövetség vezetésével”.

A Népfrent programnyilatkozata hangsúlyozza a szövetség harci jellegét. Mégis vannak, akik tudatosan úgy próbálják az új nemzeti összefogást magyarázni, hogy az homi békés, idillikus szervezet lesz, amelyben barát és ellenség összefog s ezzel megszűnik az osztályharc Magyarországon. Természetes, hogy ezek a hamis nézetek nem a kékezi és szellemi dolgozók, hanem a maradék kizsákmányolók köréből származnak, akik megfélemlítéssel, félrevezetéssel próbálják bőrüket menteni.

Szó sincs arról, hogy a Népfrent ilyen szervezet lenne. Ellenkezőleg, a demokratikus pártok és tömegszervezetek által elfogadott program kimondja: „Szükséges, hogy közös erővel harcoljunk a kizsákmányoló osztályok és maradványaitk reakciós törekvései ellen; semmisítsük meg a nagybirtokos és nagytőkés, valamint a velük szövetségi küldés és klerikális reakciót”. A Népfrent csak annyiban lesz békésebb, mint elődje, a laza koalíció, a Függetlenségi Front, hogy benne az általában pártversengéseknek és pártvillongásoknak nyoma sem lesz. Azért nem, mert az összes demokratikus erők négyesztendősi tapasztalatuk alapján önként elismerték a munkásszövetség és pártjának vezetésre való képességét, elhivatottságát. Amennyivel befelé békésebb lesz az új szervezet, ugyanennyivel harcosabb lesz kifelé: a belső ellentéteket megszüntetve több erőt fog fellépni a dolgozó nép közös ellenségeivel, a kizsákmányolókkal szemben.

Nem állítjuk, hogy a Népfrentba tömörült pártok portáján ne lenne több tennivaló, hogy a Kiszákmányoló Pártja vagy a Paraszpárt minden községi szervezetéből kikérültek volna a kulákok vagy hangoskodó megbízottjaik, azt sem mondhatjuk még el, hogy mindenütt értik már a pártok tömegét: mit jelent a szocializmus építése, a munkásszövetség, a Magyar Dolgozók Pártja vezetészerepe. Hogy még van tennivaló, azt a nyírmártonfalvai kisgazdapárti kuláknak fasizta lázítása is mutatja és a Paraszpárt országos utasítása, amit éppen a teté-

leni példa nyomán adott ki a DEFOSZ-on belüli pártversengés sürgős felszámolására. A Függetlenségi Népfrent alapszervezeteinek megalakulása éppen azt jelenti, hogy ezeket a népot még meglévő hiányosságokat közös erővel megszüntetjük és a magyar dolgozókat egységesen odaállítjuk a nagy építőmunka elvégzéséhez.

Mert ez a Népfrent tulajdonképpeni feladata, aminek minden cselekedete alá van rendelve: magasabb gazdasági rendszert kell adnia társadalmunknak fejlettebb, korszerűbb ipart és a dolgozó parasztság önkéntes társulásán alapuló modern, szövetkezeti gazdálkodást, a dolgozók életszínvonalának állandó és tervszerű emelését, — egyszóval: építeniük kell a szocialista gazdasági rendszert. Rákosi elvtárs a Népfrent alakuló gyűlésén különösen aláhúzta az életszínvonalról szóló részt: „A demokrácia és annak vezető szerve, a Magyar Függetlenségi Népfrent a dolgozó életszínvonalának emelésében látja legnemesebb feladatát és az öt éves terv sikereit nem utolsó sorban azon méri, hogy az eddiginél mennyivel több kultúrát, tudást és lakást tud adni a dolgozóknak”.

Mindezeket a feladatokat nemcsak a kulák és a többi hazai, hanem a külső imperialista ellenség ádáz támadásai közepette kell megvalósítanunk. „Közös erővel védjük népi demokráciánk nagy vívmányait, népünk békéjét, hazánk függetlenségét az imperialisták gyarmatosító háborús törekvéseivel szemben”. E szavak jelentőségét, súlyosságát most, a Mindszenty-per kapcsán megindult nyugati rágalomhadjárat idején különös élességgel látjuk. Ez a hazug, minden tárgylagosságot nélkülöző, álszent támadás a népi demokratikus Magyarország ellen irányul, a munkásszövetség uralmi rendszerét akarja a kapitalista világ dolgozój előtt befektetni. Ez a támadás a népi demokráciák és a szocialista Szovjetunió ellen szól s ezért visszaverése nemcsak a magyar nép, hanem a nemzetközi munkásmozgalom és az egész békefront közös ügye lett.

A Függetlenségi Népfrent nemcsak a magyar munkásszövetség és vele szövetséges többi dolgozó réteg erejére, hanem a mind nagyobb sikereket elérő, demokratikus és szocialista világfront lebhatalan erőire is támaszkodik. Ezért fogja feladatát becsülettel betölteni, dolgozó népünk boldogulását, felemelkedését, jelentő nemzetközi programját maradéktalanul teljesíteni.

E héten aláírják a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók kollektív keretszerződését

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a kereskedelmi és pénzügyminisztériummal, valamint a Kiszármányoló Országos Szövetségével teljes egyetértésben elkészítette a kereskedelmi és pénzügyi kollektív keretszerződést. Az új keretszerződés hasonlóan az ipari szerződésekhez, kidomborítja a dolgozók jogait és kötelezettségeit.

Az új kollektív keretszerződés legjelentősebb változása a régivel szemben az, hogy lehetőséget ad a kereskedelmi dolgozók egyrészenek a teljesítménybérrendszerben való foglalkoztatásához. A keretszerződést a Szakszervezetek Országos Tanácsa, az illetékes minisztériumok és a KISOSZ még ezen a héten aláírják.

A „Marshall-országok” párizsi értekezletén nyíltan felfedték az amerikaiak a Marshall-terv katonai célját

Harriman, a Marshall-terv „bolygó” nagykövete sajtófogadáson beismerte, hogy a Marshall-terv nélkül lehetetlen lett volna Franciaországban a Kommunista Pártot a kormányból kiküszöbölni. Hangsúlyozta azt is, hogy a Párisban most folyó Marshall-terv tárgyalások célja inkább politikai, mint gazdasági. Szerinte az amerikai kongresszus többsége a Marshall-terv megerősítése mellett van.

A kilenc Marshall-állam külügyminisztereinek párizsi tanácskozásának meynak célja a Marshall-terv európai szervezeteinek megerősítése, zárt ajtók mögött folyik. A Marshall-államok párizsi tanácskozásán kedden elvetették azt a francia-angol tervet, hogy a Marshall-államok vezetésére a két nyugati nagyhatalom által irányított ölös direktóriumot alakítsanak, ezzel szemben olyan javaslatot fogadtak el, amely a politikai vezetést hét országból álló bizottság kezébe adja. A bizottság tagjai Franciaország, Anglia, Olasz-

ország, Hollandia, Svédország, Svájc és Törökország.

Párizsi megfigyelők szerint a tárgyalások igazi hátterére Hoffman és Harriman legutóbbi beismerései világítanak rá. Hoffman kijelentette, hogy a Marshall-segély csökkentésének lehetőségét tanulmányozza. Harriman hangsúlyozta, hogy az európai termelésnek semmiképpen sem szabad az amerikaival vetélkednie. Az amerikaiakat remigen érdekli az államoknak a Marshall-segély feletti marakodása, nekik csak az a fontos, hogy a nyugati államok ne engedjék meg a kommunistáknak a hatalomban való részvételt és folytassák katonai előkészületeiket, amelyek sokkal költségesebbek, mint a Marshall „segítség”.

A Marshall-terv valódi célját leplezi Wandenbergen szenátor kijelentése, hogy mielőtt a szenátus elfogadná a Marshall-terv vitáját, pontosan ki kell számítani, mennyibe kerül a katonai segítség terve. Ezért írta joggal a „New-

york Post”, hogy a Marshall-terv inkább a háborús célokat szolgáló újjáépítést és nem a békés újjáépítést segíti elő.

Az egész Marshall-segély a létrehozandó Atlanti Szövetség feltörökösának volt szánva. Az Atlanti Szövetség terve azonban jelenleg igen rosszul áll. A szerződést előkészítő körökben teljes a zavar, a skandináv kérdésben egyre mélyülnek az ellentétek Washington és London között. Az USA-t nyugateurópai csatlósainak gyengeségénél jobban érdeklik a támaszpontszervezési lehetőségek. Washingtoni hír szerint kéthatalmi egyezmény megkötését szándékozik felajánlani Dániának és ennek ellenében amerikai csapatok elfoglalhatják Grönlandot. Amerika emellett görögországi repülő-támaszpontok kiépítésére iránt is érdekődik. Párizsi megfigyelők szerint az USA-ban felülkerekedett a „bázis-politika” és részben ez a magyarázata az Atlanti Szövetség válságának.

A Jangcse északi vonalát feladta a Kuomintang

A Koamintang-csapatok Sanghajtól északra feladták a Jangcse északi vonalát. A Kuomintang belső köreiből a szakadás és zűrzavar fokozódik. Szun-Fo minisztereinek és Li-Csung-Jen államelnök között az ellentétek áthidalhatatlanok. Egyes párizsi lapok szerint a köztársasági elnök már felkérte Ho-Wing-Csin volt hadügyminisztert új kormány alakítására.

Schuster bíborost kifütyölték Milánóban a Mindszenty-per ítélete elleni tiltakozó gyűlésen

A római „Unita” vezércikke kiemeli, hogy a Mindszenty bíboros es vezetésével a Vatikán és az amerikai imperializmus súlyos veszteséget szenvedett. A vádlottak terve szerint Habsburg Ottó uralmáról volt szó, Bajországtól egészen Magyarorszáig. Ennek az uralomnak az amerikai hadsereg fennhatósága alatt kellett volna megszületnie. Ez vitte Mindszentyt a börtönbe, nem a vallás szabadsága. Mindszenty elítélése újból leleplezte a dolgozók előtt, hogy az uralkodó osztályok a népek vallásos érzését saját kizsákmányoló és elnyomó törekvéseik szolgálatába igyekeznek állítani.

Az „Unita” jelentése szerint Schuster bíboros Milánóban ünnepeles tiltakozást akart rendezni a Mindszenty-per ítélete ellen. Amikor azonban palotájára erkélyéről beszélni kezdett, kifütyülték és szavai a zajban érthetetlenekké váltak. Jones, a newyorki Protestáns

Tanács brooklyni tagozatának elnöke az egyik egyházi lapban komolyhangú cikket írt a Mindszenty-ügynek az amerikai közvéleményre gyakorolt hatásáról. Megállapította, hogy ebben az ügyben nemcsak az imperialisták, hanem a római katolikus egyház is a helytelen, hazug hadviselés létes értékű fegyveréhez folyamodott. Ennek eredménye az, hogy a bíboros perével kapcsolatban kevés amerikai tudja az igazságot.

A „Les Nouvelles de Bordeaux” a Mindszenty-üggyel kapcsolatban gúnnyos hangon emlékezik meg Damaszkiosz athéni érsek tiltakozásáról, majd felháborodottan jelenti ki: „Ez a főpap hallgat, vagyis helyes, amikor Athénben százával lövik föbe a hazafiakat, de tiltakozik az áruló Mindszenty elítélése ellen. Ebből lehet következtetni Mindszenty védőinek becsületességére és érző lelkiületére”. A lengyel sajtó megállapítása szerint a Mindszenty-per folyamán ismét bebizonyosodott, hogy

a népi demokratikus államokban működő amerikai diplomácia kapcsolatait tart fenn a reakció maradványait. Magatartása nem egyeztethető össze a diplomáciai szokásokkal, az amerikai diplomácia zűrzavart akart kelteni és aláásni a népi demokratikus rendszert, de levékenysége gyakran üggyellen kémkedéssé válik.

Ami nálunk típus, az Angliában luxus

A kitűnő minőségű magyar típuscipőket Angliában luxuscipőként árúsítják. Az angol importőrök szinte könyörögnek újabb szállítmányokért, de az angol kormány az USA parancsára bojkotálni próbálja Magyarországot és nem engedélyezi a behozatali kvótá bővítését.

Február 20-ig kell a szántási igényt bejelenteni

1400 traktor áll indulásra készen
a gépállomásokon a szántási munkákra

A dolgozó parasztság ország- szeri nagy örömmel fogadta az állami mezőgazdasági gépizem által nyújtott szántási kedvezményt. Azok a dolgozó parasztok, akik február 20-ig megrendelik a kívánt talajművelési munkát, 5 százalékos díjkedvezményben részesülnek. Akik február 20. után jelentkezők, már nem részesülnek ebben a kedvezményben, sőt 5 százalékos pótdíjat fizetnek. A fausi általános szövetkezeti tagok 10 százalékos kedvezményt kapnak, de ha a határidőig nem mutatják be a szántási igényüket bejelentését, már nem kaphatnak semmiféle kedvezményt. A közösen gazdálkodó csoportoknak 30 százalékos kedvezményt adnak a gépállomások, ha február 20-ig jelentkezők, azon túl csak 25 százalékos. A szerződéses termelők csak abban az esetben kaphják meg a 10 százalékos díjkedvezményt, ha február 20-ig jelentkezők a gépállomásokon.

A szövetkezeteknek, termelő csoportoknak és egyéb gazdálkodóknak egyaránt érdekük, hogy idejében bejelentésük szántási igényüket, mert ez a szántást, kisebb önköltséget jelent.

A gépállomások és termelő szövetkezetek egymással karöltve készítik el terveiket. A gépizemek munkájának gazdaságosabbá tételére végetül szükséges, hogy a bejelentés a végző talajmunkát határrész és dűlőit szerint is megjelöljék és a szántás teljesítésének kívánt időpontját feltüntessék. A gépállomások dűlökéni terveik elkészítésénél a munkát úgy osztják be, hogy elsősorban a termelőszövetkezetek igényeit elégítsék ki.

A március 1-én kezdődő szántási kampányban 1400 traktor áll indulásra készen a traktorállomásokon, ahol az igénylések szükségessé mutatják, ott az egyes gépállomások traktorainak számát szaporítani fogják.

Megváltoztatja a természetet a szovjet biológia

Glusczenko professzor előadása Micsurin
korszakalkotó munkásságáról

I. E. Glusczenko professzor a Pázmány Péter tudományegyetemen „Micsurin, a természet nagy átalakítója” címmel tartott előadást a szovjet kultúra hónapja keretében.

A tudományok a Szovjetunióban a dialektikus materializmuson, azaz Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításán aapszanak, mely azt hirdeti, hogy a világ maga az anyag, ezt az anyagi világot érzékelünk útján ismerjük meg. Ez a világ állandóan változik a természet meghatározott törvényei szerint.

A szovjet tudósok, a természet nagy átalakítója, Micsurin, Williams és Lisszenko akadémikusok bebizonyították, hogy a biológia csak abban az esetben lehet élenjáró tudomány, ha a marxista években nyugszik. Ez a biológia gyakorlati ismereteinket, a bennünket körülvevő világról és támogat mezőgazdaságunk helyes irányításában. A cári Oroszországban a gyümölcstermesztést és nemesítést nem is tartották tudománynak. Így a biológiai tudomány nem lát-

hatál el tanácsokkal Micsurint és neki magának kellett tiszteres fáradsággal a természet jelenségeit kifizérteni. A szovjet állami saját kezébe vette Micsurin falkáját és lehetővé tette a tudományos kutatás zavartalan menetét. Micsurin magas kitüntetésben részesült a Szovjetunió részéről és 1935 június 7-én bekövetkezett haláláig tevékenyen foglalkozott kedvenc gyümölcseinek nemesítésével.

Munkájának értéke az, hogy nemcsak nemesített fajtákat, hanem olyan újfajtákat hozott létre, melyek honos, vagy távokeleten vadon élő növényekből, amelyek jól bírják az észak éghajlati viszonyait. Micsurin és követőinek munkássága nyomán Sziberia gyümölcstermesztése évről évre növekszik. A kolhozokban ma már fagyálló gyümölcs- és bogyóféléket termesztnek.

Micsurin munkásságának legnagyobb eredménye: megállapította, hogy a növény fejlődésének milyen szakaszában változtatható meg legkönnyebben. A megváltoztatásra való hajamoság legkifejezettebben a magból való kikelés utáni első napokban van. Micsurin a keresztelzéssel kapcsolatos bonyolult jelenségeket vizsgálva, olyan eljárásokat dolgozott ki, melyek munkásságának megjelése előtt a biológiában és a növény-nemesítő gyakorlatban egyaránt ismeretlenek voltak.

Micsurin munkájának folytatója a szovjet agrobiológus jelenlegi feje, Lisszenko akadémikus. A munka Micsurin jeleszavának szellemében folyik tovább: „A természet nem várhatunk könyöradományt, nekünk kell tölte kikényszeríteni azt”. Ez a mi feladatunk!

Dühöng a terror Franco-Spanyolországban

A spanyol szabadságharcosok külföldi bizottságának adatai szerint az utóbbi 18 hónap aatt Franco Spanyolországban 600-nál több embert végeztek ki politikai okokból. A politikai foglyok száma, megbízható adatok szerint, mintegy 170.000.

Nagy sztrájkok Olaszországban

Egész Olaszországban terjednek a bérmozgalmak. A közalkalmazottak már második napja sztrájkolnak. Szerdán sztrájkba léptek a vegyipari munkások. Sztrájkba léptek a közszéki alkalmazottak is. Rómában súlyos villany- és gázellátási zavarok vannak. Torinóban az üzemi bizottságok védelmében ugyancsak sztrájkot tart ki.

A mai közgyűlésen iktatják be Dusicza Ferenc helyettes polgármestert

Ma déli 12 órakor ismét összeül Debrecen város törvényhatósági bizottsága és ünnepélyes keretek között iktatják be hivatalába Dusicza Ferenc református lelkészt helyettes polgármesteri tisztségébe. Az ünnepélyes aktuson megjelenik a Független Kisgazdapárt országos elnökségének küldöttsége is. A közgyűlésen Filó Sámuel alelnök és Kiss Gergely, a szervezési osztály vezetője mondanak beszédet. Ezenkívül a koalíciós pártok és a tisztviselők is üdvözlöik Dusicza Ferencet.

Változás a törvényszéken

A debreceni törvényszéken a vizsgálóbíróvá változás történt. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró egészségi állapotára tekintettel felmentését kérte. A kérelemnek helyt adtak és dr. Szarukán büntető egyesbíróként osztották be. Az új vizsgálóbíró dr. Szabó Márton törvényszéki bíró. Más beosztást kapott dr. Ujváry Gábor vizsgálóbíró is, aki most a törvényszéki tanács tagja lett, helyét eddigi helyettese: dr. Gavalér László foglalta el.

Kiseb tüz a HÉV-nél

Kiseb tüz volt tegnap a Helyi Vasút Salétrom-utcai telepén. A kocsi befutó kazánján feletti helyiségben tüz keletkezett. A kihívott tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet. A kár 2-3000 forint. A megállapítás szerint a tüzet a régi, rossz építkezés folyamán a kéménybe beépített gerenda okozta.

ROMANTIKUS-EST

Romantikus mesterek műveiből ad hangversenyt a MAV Filharmonikus Zenekar Garay György hegedűművész, a m. áll. Operaház I. hangversenymesterének közreműködésével vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében. A műsorból kiemelkedik a Mendelssohn-hegedűverseny és Schubert Befejezettfen Szimfónia előadása.

Komoly érdeklődés tölti meg a hangversenyt, mely a Mesterbérlet VI. bérleti hangversenye. Ettől a hangversenytől kezdve a napijegyet váltó hangversenylátogatók is kaphatnak kedvezményt, amennyiben a Mesterbérlet valamelyik jegyjében van (Idegenforgalmi hivatal, városháza I. em. 38., Kovács-utca, Kossuth utca 15., MEFESZ jegyjében, Nagyerdei krt. 74.) kedvezményes jegy váltására jogosító utávényombót vásárolnak, amely útján 20-40 százalékos kedvezmény érhető el a napijegyek árával szemben.

A bérleti zárat ma, csütörtökön van, ma délig valamennyi bérlet kiválthatja még bérlet helyét.

Hirdessen a Tiszántúli Néplapban

30.720 orsós modern fonódát vásároltunk a Szovjetunióból

Tóth Béla, a fonóipari központ vezérigazgatója beszámolt moszkvai útjáról. Emondotta, azért utaztak a Szovjetunióba, hogy a magyar fonószakma részére egy komplett fonógyári géberendezést vásároljanak. A szovjet iparügyi minisztérium a legmodernebb gépeket ajánlotta fel és meghívta a bizottságot a malakovkai gyárba, ahol két hétig tanulmányozták a gépeket működés közben.

Tóth Béla a legnagyobb elismeréssel számolt be a malakovkai gyárban látottakról. A korszerű gépek és a tökéletes munkaszer-

vezés eredményeképpen tökéletes a nyersanyagfelhasználás, 9,5 százalékkal kevesebb munkaszerőt igényel a termelés, mint pl. az angol gépeknél.

A megrendelt fonógépeket ismertette ezután. 271 gépet, összesen 30.720 orsót vásároltunk a Szovjetuniótól. Olcsóbban kaphjuk a gépeket, mintha Angliában, vagy más külföldi országban vásároltuk volna. A gépeket saját költségükre szállítják a határig és vállalják, hogy szovjet szakemberek szerelik fel.

Náci propagandisták amerikai szolgálatban

A „Deutschland Stimme” című berlini hetilap telepezi, hogy a legvéresebbszárú volt naci újságírók és rádiónárcmagyarázók most a nyugati övezetekben megjelent lapoknál működnek. A lap szerint a „Schwarze Korps”-nak, az SS hivatalos folyóiratának szerkesztőit, a naci propagandaminisztérium tagjaival együtt Washingtonba hívták „különleges feladatok elvégzésére”.

A MÁV Forgalmi és Távirda dolgozói tiltakoznak az imperialista rágalmak ellen

A Magyar Dolgozók Pártja MÁV forgalmi szervezete és a MÁV Távirda intézőségi üzemi szervezete tegnapi gyűlésükön tiltakozásukat fejezték ki a nyugati imperialista nagyhatalmak rágalmadjárata ellen, melyek országunk belügyeibe akarnak be-

avatkozni. — Nem tűrhetjük, hogy egy hazaáruló, háborús uszító, imperialistabérenc sikkasztó védelmére keljenek és országunk belügyeibe beavatkozzanak — írták határozati javaslatukban a MÁV forgalmi szervezet dolgozói.

Holnap Debrecenbe érkezik Glusczenko professzor

A Szovjet Kultúra Hónapja keretében nagyjelentőségű esemény lesz Debrecenben a nagy szovjet agrobiológusnak, I. E. Glusczenko professzornak látogatása és előadása. Glusczenko professzor, a Szovjet Tudományos Akadémia Genetikai Intézetének igazgatója, egyike azoknak az illusztris vendégeknek, akik Sabanov helyettes miniszter vezetésével a Szovjet Kultúra Hónapjára Magyarországra érkeztek.

Pénteken érkezik Debrecenbe Glusczenko professzor és délután 4 órakor az MSZMT helyiségében

tart előadást a szovjet agrobiológia eredményeinek gyakorlati felhasználásáról, közlebről Micsurinról, a természet átalakítójáról. Déután 6 órakor az egyetem aulájában „Az idealizmus és a materializmus harca a biológiában” címmel beszél.

Míg első előadása elsősorban a munkásságának, dolgozó parasztságnak de azon felül minden, a mezőgazdaság fejlődése iránt érdeklődőnek is szól, második előadása a tudományos köröknek és a haladó értelmiségnek van szánva.

A Kollégiumi Kórus

II. bérleti hangversenye

Február hó utolsó szombatján (26-án) és vasárnapján (27-én) lép egyikebb hangversenydobogóra a híres Kollégiumi Kórus a megyeháza dísztermében. Mindkét este 8 órakor kezdődik a hangverseny. A február 27-i hangverseny lesz a kórus második bérleti estje. Jegyek 3, 4, 5 és 6 forintos áron a kollégiumi kapusnál szerezhetők be előveleiben. Kívánatos a helybiztosítás minél előbb, mert a legolcsóbb jegyek már elkeletek s a terem befogadó képessége korlátozott.

A műsor legnagyobb része most is bemutató, először hangzik el Debrecenben. Legnagyobb élményt Bartók négy női kara fogja jeleníteni (Bolyongás, Tavasz, Bánat, Csujogató). Kodály-szám egy lesz (Esti dal). Lassus, Mozart, Sweelinck, Dourante és Schubert mellett orosz, francia és román népdalok hangzanak fel modern felvételekkel. Nagy reménységgel és várakozással nézünk a kórus szereplésé elé s bizonyosan újabb és újabb százak lesznek rajongóivá a Csenki Imre csodálatos művészetével álfogott lekes kórusnak.



Az államosított budapesti sörgyárak nemzeti vállalatá alakultak át. Ez nagy racionalizálási folyamat megindítását tette lehetővé. Az 1949. évi terv szerint a sörgyárak alig 700.000 forintos beruházással közel tízmillió megtermelésre képesek lesznek.

Szakasits Árpád köztársasági elnök szerdán délelőn búcsúhullgatáson fogadta Alexander Knox Helm angol követet.

Az „Humanité” jelentése szerint kedd reggel Marseillesben csendő- és rendőrküldönitvény megtelepedésükre bekerítette a munkásnégyedet és az üzemekbe szállítva őket, erőszakkal kényszerítette őket a munka folytatására. A szakszervezetek tiltakoztak a sztrájkjuk megsértése miatt, s több marseillesi üzem szolidaritási sztrájkot kezdett.

Nagyszere a jövő a püsp

Püspökladány föld a környék földjei közé tartoztán ezen a vidéken van, hely azonban már a szocialista jövője is, a megye egyelőre meglévő táblában lévő szőlő- és gyümölcsösök egy részét a jövő építési tervében fogják átvenni.

Ahogy beérül, ha nagy kutyák, gyermeksvítózások, Egy 15 éves szövetkezet vezetője a től. Rácz Béni a től a szobába. még rendeltetés építik le a kemény bajlódni kell egy idebent kell csinálni, érezzük magunkat, vetkezet belső májával ismerkedik a tanyában, ezenkívül ebben

a szovjet állat

rs, két ló, meg borjú

— Hogy oldják állatoknak gondozzák Rácz Béni — Úgy csinálják osztást készített három ember foglóság gondozása

— A gondozás tartozik hozzá a landon én végző büszkén Székely előadásba kezd



szükséges állandó fejni a tehenet.

— Na és hogy a tejet?

— Hogy osztják vissza csodálkozik. Úgy, hogy akik gondozzuk a jó osztjuk magunkat, hétént jut tej mi egyezünk mi nélkül.

Tehát ilyen a a termelő cso

Február 19-én,
szombaton este
8 órai kezdettel

A debreceni gépállomás traktorosai TRAKTOROS BÁLT

rendeznek, a vénkert pártszervezet helyiségeiben, melyre mindenkit hív és vár a rendezőség

Műsora a gépállomás kultúrgárdája adja
utána REGGELIG TARTÓ TÁNC
— HANGULATOS, ELSŐRENDŰ ZENE
Jo Italok és büffé rendkívül olcsó áron

A SZ

Nagyszerű adottságokkal indul a jövő építésének

a püspökladányi Söre-földi termelőszövetkezet

Az asszonyok is bekapcsolódtak a munkába a megye egyik legerősebb termelőcsoportjánál

Püspökladány határában a Söre-föld a környék legjobb minőségű földjei közé tartozik. Ilyenformán aztán ezen a vidéken csupa kulák-birtok van, helyesebben volt. Ma azonban már a kulákirtások között itt épül a dolgozó parasztság szocialista jövőjének a biztosítéka is, a megye egyik legerősebb termelőszövetkezte. A teljesen egy táblában lévő szövetkezet földön négy egymáshoz közellévő volt kuláktanya is van. Egyszóval nagyszerű adottságok között indult a jövő építésének a püspökladányi Söre-földi termelőcsoport.

Ahogy beérünk az egyik tanyába, nagy kutyaugatás, malac- és gyermeksvitőzés fogad bennünket. Egy 15 éves, fiatal gyermeket Egy 15 éves, fiatal gyermeket most vezet be az istállóba a kútól. Rácz Béni beinvítál bennünket a szobába. Egy kicsit ugyan még rendtelenség van, mert most építik le a kemencét, ezzel bizony bajlódni kell egy kicsit, a sarat idebent kell csinálni, de azért jól érezzük magunkat. Itt most a szövetkezet belső életének újabb formájával ismerkedtünk meg. Tudniillik a tanyában van öt család és ezenkívül ebben a tanyában van

a szövetkezet állatállománya

18, két ló, meg 12 darab tehén és borjú

— Hogy oldják meg ezeknek az állatoknak gondozását? — kérdezzük Rácz Bénytől.

— Úgy csináljuk, hogy hetes beosztást készítünk. Egy héten három ember foglakozik az összes jószág gondozásával.

— A gondozáshoz, persze, nem tartozik hozzá a fejés is. Ezt állandóan én végzem — mondja büszkén Székely Gábor és hosszú előadásba kezd arról, hogy miért



szükséges állandóan egy embernek fejni a tehenet.

— Na és hogy osztják el például a tejet?

— Hogy osztjuk el? — kérdezi vissza csodálkozva Főrián Béni. — Úgy, hogy akik itt vagyunk és gondozzuk a jószágot, mi szétosztjuk magunk között. Minden héten jut tej minden hához. Megegyezzünk mi minden viszálkodás nélkül.

Tehát ilyen a munkamegosztás a termelő csoportban. A tanya

tulso végéből nagy kopácsolás hallatszik be, most

készül a fiaztató.

A szövetkezet kapott egy törzsenyészetet, ami bármelyik napon megérkezhet és így nagyon sürgős, hogy elkészítsék neki a helyet. Vitatkoznak, méricskélnek, számíthatnak a szövetkezeti tagok, azt szeretnék, hogy minél jobb legyen az anyakocáknak a helye. Igen jelentős anyagi hasznót fog ez biztosítani a szövetkezetnek. Itt már egész biztos nem kell majd a kulák malacát hizlálni, ha egy kis zsirozóhoz akar jutni a dolgozó paraszt.

Odajön Ferencik István, a szövetkezet elnöke is. Boldogan mutatja a trágyatelepet, hogy nézzük csak, mennyivel jobb a trágyakezelés már is, mint a kulák idején. Vannak egy páran, akik tanfolyamon voltak és most az a terük, hogy egy hata-mas trágyatelepet létesítsenek.

Székely Gáborné nem állhatja meg, hogy el ne mondja, milyen nagy mértékben bekapcsolódnak itt

az asszonyok is

a szövetkezet irányításába. — Tegnap volt gyűlésünk és azon elhatároztuk, hogy minden asszony be fog lépni a szövetkezetbe.

Az egész havas környékben nagy, néma csend van, csak itt van élet a szövetkezetben. Itt terveznek, dolgoznak, rohammunkával építenek egy jobb világot. A környék kuláktanyái némák.

— Ezek itt — olyan nyári kulákok — mondja Fülöp Jánosné.

— Olyanok, hogy csak nyáron laknak kint és nézik, mikor áll meg a bérés cigarettát sodorintani. Nyáron az ő ordítószáruktól hangos a határ, de télen behúzódnak a faluba.

— Na, itten körül már nyáron se igen ordítanak majd — mondja keményen Ferencik elvtárs — mert mi nem fogjuk ám tűrni, hogy a környékünkön egy kulák is kínozza a családot. Mi éppen azért harcolunk, hogy megszüntessük végre azt az átkozott világot, melyben mi is annyit szenvedtünk.

Aztán szétnézünk a szövetkezet földjén is. A búza szép zölden virít, ahogy itt-ott kibukkan a hó alól. A tanyából serény munkája hallatszik. Percről percre érzik, hogy a szövetkezet fejlődik, erősödik a dolgozó parasztság javára.



A DÉFOSz szervezéssel kapcsolatban

már van egy jó pár tanulságos esetünk. Igen sokszor kihangsúlyoztuk, hogy a dolgozó parasztságnak ez a tömegszervezet harci szervezet, amely a kulákság elleni harcot üzti ki egyik legfőbb céljával. A DÉFOSz érdekvédelmi szerv is, de nem a kormány felé, mert ez teljesen felesleges és neveléses is volna, hanem a kulákság felé, mert itt van az igazi veszély.

Ez a részlet — sajnos — még sokan nem értik egészen tisztán. A DÉFOSz szervezésének a középparasztok ürügye alatt itt-ott becsúsznak a kulákok is. Nem annyira azért történik ez meg, mert esetleg nem látjuk világosan, hogy ki a középparaszt, hanem mert nem látjuk világosan a célt, hogy a DÉFOSz éppen a kulákkelleni harcot tartja egyik legfontosabb feladatának, tehát semmi körülmények között nem fogadhatunk magunk közé kulákokat. Nemcsak kulákról van szó, hanem a kulák ügynekeiről is. Debrecenben már voltak jelek, amelyek arra mutatnak, hogy a DÉFOSz-on belül kezd hangja lenni a kuláknak is.

A másik az, hogy még nem látjuk elég világosan azt sem, hogy a DÉFOSz a dolgozó parasztság anyagi támogatásának is eszköze. A DÉFOSz-nak szintén nem kis feladata, hogy a dolgozó parasztságot hozzásegítse a szövetkezéshez, a nagyjüzemi gazdálkodás kitarkításához, ezen keresztül tehát anyagi jólétének emeléséhez. Hajdúszoboszlón J. I. mikor

beiratkozott a szövetkezetbe és megkérdeztük tőle, hogy mit gondol, miért jó az, ha ő beiratkozik a DÉFOSz-ba, óvatosan azt sugta, hogy úgy gondolja, itt nem zaklatják majd annyit.

— Mert — azt mondja — itt nem kell félni a szövetkezetétől. Kit zaklatnak manapság? Ki az, aki fél a szövetkezetétől? A kulák. A dolgozó parasztságot állandóan csak támogatja a demokrácia és a dolgozó paraszt már nem úgy beszél a szövetkezetéről, hogy menekülni kell előle, hanem nagy tömegekben úgy tekint rá, mint boldogulásának útjára.

Mit később kiderült, a szoboszlói sugdoló egy '28 holdas kulák, akinek van még egy jó pár hold bérteli terület is.

Persze, a DÉFOSz nem a szövetkezet ellen van, hanem éppen a szövetkezetek kiépítéséhez segít hozzá a dolgozó parasztságot. Aki tehát menekülhet a DÉFOSz-ban olyan értelemben, hogy menekül a kötelezettségek alól, de folytatni akarja a kizsákmányolást, az nagyon téved, ha a dolgozó parasztság tömegszervezeteihez közeledik. Ide csak azok jöhetnek, akik demokratikus gondolkodású dolgozó kis- és középparasztok, akik vállaltva akarnak harcolni a kizsákmányolás megszüntetéséért és az új világ felépítéséért.

Egyszóval: a DÉFOSz-ban kuláknak nincs helye.

Harmincnégyezer forintot és néhány ezer liter bort sikkasztott el a MÁV „Egyetértés” pénztárosa

A vagongyári munkások a bizalmukkal visszaelő bűnös súlyos megbüntetését követelik

Hogy az elején kezdjük a dolgot: onnan indult, amikor Benedek Sándor műhelyfőnököt a Magyar Dolgozók Pártjából multbeli politikai tevékenysége miatt kizárták. Amióta csak megalakult az „Egyetértés” segélyező és önképzőkör, azóta szinte törvényszerű szokássá vált, hogy a mindenkori műhelyfőnök legyen az elnöke. Mindezt így is történt, azonban Benedek Sándor a Pártból való kizárása után önként lemondott elnöki tisztéről. Ennek folytán vált szükségessé a leltározás és az egyesület vagyoni állapotának megvizsgálása. Itt aztán meglepő dolgok derültek ki.

De még mielőtt minden kederült volna, Lindenberg Gyula bádogos főművezető, az „Egyetértés” pénztárosa, borbeszerzője és értékesítője öngyilkossági kísérletet követett el. Annyi mérget vett be, amennyi két erős embert is a más-világra szállított volna, de neki éppen csak, hogy megártott.

Az öngyilkossági kísérlet előtt búcsúlevelet is írt, amelyben kijelentette, hogy szegénye miatt nem mer a munkásság szemébe nézni és ezért követ el öngyilkosságot. Háromtagú bizottság vizsgálta felül az „Egyetértés” pénzkezelé-

sét és vagyoni állapotát, amelyet két borenőr és két számvizsgáló ellenőrzött eddig és természetesen a választmány és a vezetőség is. A bizottság a vizsgálat folyamán igen sok szabálytalanságra jött rá. Megállapították, hogy 1946-tól kezdve a pénztárkezelésben egyre nagyobb mértékű hiány mutatkozik és az egyesület által megvásárolt borból is nagyobb mennyiség tűnt el.

A vizsgáló bizottság több, mint 20 pontba foglalta össze a felfedezett sikkasztásokat és szabálytalanságokat.

1947 márciusában Lindenberg befizetett az adóhivatalnak 4266 forintot, ezt az összeget, illetve az erről szóló nyugtát 1948 márciusában kijavította 48-as dátumra s így 4266 forintra tett szert.

Ugyancsak 1947-ben Orosházára az országos dalosversenyre menve 190 liter bort vittek magukkal azal, hogy azt a dalosoknak eladják. Az 1001 forint bevételt a pénztárba nem fizette be.

1948 október végén 6386 forintot nyugtát állított ki, a borteremelő nevét saját maga írta rá és a pénzt elszikkasztotta. November végén a termelőnek kifizetett kétezer forint helyett 5526 forintot vett fel, tehát ezúttal 3526 forintot ismét a maga céljaira fordított.

A legnagyobb összeget 1948 utolsó napján vette fel Egy borkereskedő nevében írt számlájára 12.000 forintot. Mindezek a kisebb tételekkel együtt összesen 34.297 forintot tesznek ki. Ezenkívül a bizottság megállapította, hogy 47-ben és 48-ban évszáz ezernyi és egy-

szert kétezer liter borkünbőzettel adódik, összeadása hiba folytán. Ez három ezer liter bor, amit megvettek és kifizettek és ami eltűnt. Most karácsonykor a szakszervezetnek kölcsönadott 876 liter bor ára sem került elő.

Lindenberg vallomásaiban csupán az Orosházán eladott bor árának elszikkasztását nem ismerte be, 27.000 forint elszikkasztását elvállalta.

Lindenberg Gyulát a munkásság, az „Egyetértés” tagjai választották be tisztségébe, ahol működésével a munkásság bizalmával rútot visszaélt. Természetes, hogy a Magyar Dolgozók Pártja üzemi szervezetének taggyűlésén egymásután szóaltak fel a dolgozók és követelték a pártból kizárt Lindenberg súlyos megbüntetését. Annál is inkább, mert a csalás és a sikkasztás alapján rendítette meg az „Egyetértés” vagyoni állapotát.

Lindenberg Gyula a munkásság bizalmából viselt felelős tisztségét saját vagyoni gyarapodására használta fel. Súlyos büntetést követelt el a munkásság ellen. Bünhődnie kell segítőitársaival együtt.

Ebből a példából okuljon a munkásság és nézze meg a jövőben jobban, hogy kibe helyezi bizalmát.

Fizessen elő a „Tiszántúli Néplap”-ra

Statárium elé kerül a fegyverrejtegető kulák

Közölte már a „Tiszántúli Néplap”, hogy Kiss János nagyhegyesi gazdálkodónál az istállóban befalazva fegyvert találtak. Az államvédelmi osztály eljárását indított elene és valószínű, hogy rögtöníté a bíróság tárgyalja le a fegyverrejtegető kulák ügyét.

Szeget rakott a kenyérbe

A Községi Kenyérgyár munkásai már többször tapasztazták, hogy ismeretlen kezek papírdarabot, szeget stb. csempészenek a kenyérbe. Figyelnél kezdtek az ügyet és a megindult vizsgálat során megállapították, hogy Lovász Zoltán pékségéd, Barna-utcai lakos követte el a bűncselekményt. A rendőrség most a közre káros cselekedet miatt Lovászt internálta.

Az Ady-Társaság választmányi és közgyűlése

Az Ady-Társaság február 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi, 11 órakor közgyűlést tart a Déri-múzeumban. Tárgysor: Főtitkári és számvizsgáló bizottsági jelentés a mult évről, munkaterv és költségvetés az 1949. évre. A választmányi tagokat, illetve a közgyűlésre a Társaság összes tagjait ezúton hívja meg az Elnökség. Ha a tagok nem jelenének meg határozatképes számban, fél 11-re választmányi, fél 12-re közgyűlést hív össze az Elnökség. Ezek a gyűlések a megjelentek számára való tekintet nélkül határoznak.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Ma este fél 8 órakor
A szabin nők elrablása
Zenés bohózat 3 felvonásban

TÁNC
ZENE
csó áron

Folyik a küzdelem a Hajlított Bútorgyárban az „Állító“- és a „Grundoló“-brigád közt az elsőségért

Az állító az újfajta típusú székek készítésénél is elérik a normát

Februári célkitűzések a Hajlított Bútorgyárban: 26.000 széket kell elkészíteni, 144.000 forintot kell befizetni az állami részvételre. Decemberben csak mintegy 8000 széket csináltak és januárban csak 12.000 forintot fizettek be. A célkitűzések tehát nagyok. De Előzetem a gyár és öntudatosok a dolgozók. Most azért dolgoznak, hogy a tervet végrehajtsák.

Az új típusú székek alkatrészei most már eljutottak az „Állító“-brigádhoz. Új munkamódszert kell bevezetni az újfajta alkatrészek összeállításánál. A feladat nem könnyű, erről tanuskodik az „Állító“-brigád naplója is. Nap, mint nap ezzel foglalkozik a napló. Lássuk csak mit is mond:

Február 7. „Mi öten elhatároztuk, hogy a most munkába kerülő székek a mi brigádunknak be kell bizonyítani: el tudjuk érni a normát, a száz százalékot. Ma megkezdjük a munkát, nagyon gyengén ment. Meg kell találnunk a módját a legkönnyebb és legjobb munkamódszernek.“

Gyengén megy a munka? Február 8. „Ma már három ülő fogott nekij az új munkához. Ma már valamennyivel jobban megy a munka. Egy-egy ülő negyven széket állított össze. De ez még mindig kevés ahhoz, hogy a normát elérjük. De még nagyobb gondot okoz, hogy mikor lesz kész ezen ilyen ütemben a 26.000 szék. Timkó Zoltánna és Vági Jánosnak egyszerre támadt az az ötlete, hogy a keletést gépen végezzük el és nem kézzel, mint eddig.“

Még mindig gyengén megy a munka, hiszen a norma napi 120 szék!

Február 9. „Az értekezleten ismét az új székek problémájával foglalkoztunk. Komoly feladatot kell megvalósítanunk, 26.000 szék kell elkészítenünk. Egy ember csak hatvan széket állít össze, így nem tesszük készen! De rajtuk nem szabad múlnia. Ha nem is alszunk, de ennek meg kell lennie. Mindent elkövetünk, hogy az állítás meglegyen. Most már a támlát és a patkót egy ember keleti és veri be. Így is növeltük a termelést. Már 70-80 széket állítottunk össze.“

Február 10-én megállapítják, hogy a munkadarabok nem érkezőnek folyamatosan és emiatt két óra kiesés volt. Segítenek ezen is. 11-én már a minőséget tűzik ki célként. Pedig még nem érték el a száz darab napi termelést. A brigád nem hagyja magát. Javítani kell a munkamódszert és gyorsítani kell a munkát, ez a mindennapi értekezlet tárgya.

Február 12. „Nekünk az új normát 115-120 székért kell teljesítenünk, minden másodpercet ki kell használnunk. Be kell, hogy tartsuk hírszámot, amire önként

vállalkoztunk a termelés érdekében. Vezetnünk kell a munkát...“

Február 14-én még mindig nem érték el a normát, a 120 darab napi teljesítményt de már 112 darabnál tartottak. Kétségtelen, hogy egy-két nap alatt elérik. Aztán túlhaladják. Hiszen nem elérhetetlen a cél, a túlteljesítés. De a közvetlen célon túl valamennyi brigádtag tudja, hogy más cél is van: a szocializmus. Ezért pedig érdemes dolgozni és gondolkozni.

Az „Állító“-brigád tagjai pedig dolgoznak és gondolkoznak és éppen ezért meg is oldják a nehézségeket, így aztán a „Grundoló“ brigádnak is nap, mint nap ismét meg kell küzdeni az elsőségért. Eddig még tartják az első helyet. Öröjük van bízva a Fapari Munkások Országos Szakszervezetének zászlaja és szilárdan el vannak köelve, hogy nem hagyják elvenni...

Debrecen egész dolgozó társadalma bekapcsolódik a Szovjet Kultúra Hónapja ünneplésébe

A magyar dolgozók tudják: ahogy társadalmi felemelkedésünket is csak a Szovjetunió nyomdokán való haladás, a szocializmus építése hozhatja meg, éppen úgy kulturális felemelkedésünk is csak akkor lesz eredményes, ha megismerjük s az ő eredményeiken okulva igyekszünk a mi haladó új magyar kultúránkat felépíteni. A Szovjet Kultúra Hónapjának debreceni rendező bizottsága, az

MDP kultúrfelelősének javaslatára elhatározta, hogy a pártok utasítási fogják kultúrgárdáikat, hogy a kultúrhónap tartama alatt álljanak erre a vonalra, mutassanak be szovjet énekműveket, táncolják a Szovjetunió népeinek népi táncait. A kultúrőrök kidolgozásához segítséget a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nyújt. A pártok határozatát elfogadta a MINSZ is.

A Szakmaközi Nőbizottság elhatározta, hogy öt előadásból álló Nőakadémiát tart a Szovjetunió asszonyainak életét, helyzetét tanulmányozva. A munkás dalárdák, ahogy a Bartók Béla Szövetség bejelentette, Debrecen nagyobb üzemeiben hangversenyek adnak a szovjet kórusirodalom legszebb darabjait mutatják be.

Tolsztoj-ünnepséget rendez a debreceni Ady-Társaság. Ugyanakkor vállalták a Társaság írói Tyihonov, a Magyarországra érkező szovjet költő verselések műfordítását. Tervezték egy széleskörű kutatómunka indítását a debrecenkörnyéki orosz-magyar kulturális kapcsolatok feltárására.

De bekapcsolódik a munkába a maga vonalán a Szabadságharcos Szövetség és még több tömegszervezet.

A Csokonai-színház vállalta, hogy a hónap tartama alatt műsorra tűzi a Budapestben is nagy sikerrel játszott „Kis unokám“ című szovjet darabot.

Lövészárok, akna, golyószórók...

Munkások és paraszti fiai tanulnak a Kossuth Akadémián

Fesztes vigyázzban állnak a honvédek. Vezényszó pallog. Tisztelet. A Kossuth Akadémia zászlaja előtt várták az őrseget. A hatalmas üvegszekrényben fehér selyemszál, fölötté az Akadémia díszkürtje. Tiszjelöltek állnak körülük őrseget. Munkás és paraszti fiúk, akik néhány hónappal ezelőtt még a nagyüzemek géppóriásai mellett, vagy az eke szarva fölé hajolva építették a demokráciát, melyet most fegyverrel a kezükben őriznek.

Az Akadémia termei üresek. A társalgóban néman várja a rádió a fiukat. Frissen fekszenek a szabályosan összehajtogatott újságok, a kálinban most kenik a vajzselymelyeket a hazaérkezőknek. A tisztjelöltek kint vannak a gyakorlóterén.

Gyönyörű napsütéses idő.

reggeli: félliter kávé, vaj, lekvár, kenyér, ebéd: leves, hús, főzelék, vacsora megint hús főzelékkel, vagy tészta, lizórára és uszonára zsemlye.

A lövészárkokban

beállítják a golyószórók irányzékeit. Itt beszélgetünk Krizsán Györggyel. A biharmegyei Újírásból került az Akadémiára. Hat hold földje van apjának a faluban. Heten vannak testvérek. Krizsán György az elsők között volt, akik a Kossuth Akadémiára jelentkeztek. Kezdenek a faluból. A földje, Török Sándor a gyárgosoknál van.

— Karácsonykor alig győzték kérdegetni odahaza, hogy hogy érzem magam — mondja. — Biztos, hogy az új toborzásnál sokan fognak jelentkezni. Féltek egy kicsit a csapatszolgálatról, de megmagyaráztam nekik, hogy ma már nincsenek jutasi őrmesterek, nincs kitolás, nem is lehetne úgy banni velünk, mint régen. Ma már tudjuk, hogy az ország a miénk.

A rajparancsnok feltárja a kezét. Krizsán György vészauzrik a golyószóró melé.

— Tűz! — hangzik a parancs. Ha valódi ellenség támadna észak felől, akkor sem maradna beöle a lövészárkok előtt hírmondó sem.

Védelmi gyakorlat

Folyik. A feladat: az északra felé tartó ellenséget feltartóztatni. Bámulatos sebességgel emelkednek a dróttakadályok Futóárkok szeik keresztül a hatalmas teret. Távbeszédős osztagok húzzák ki a „parancsnokságok“ között a dróttakat. Golyószórók mögött figyelnek a tisztjelöltek a távoli látóhatárt, ahonnan az ellenséget a „ferdítők“ jelezték.

A rajparancsnokok az Akadémia növendékei. Itt tanulják meg mozgani a rajt, a szakaszt, vagy a nagyobb egységeket. A védővonalak előtt „aknákat“ raknak az utászok. A támadás bármely pillanatban megindulhat.

Az egyik híradós oszlopnál állítjuk meg az egyik bajtársat, aki hatalmas kábeltekercsel a vállán igyekszik a megadott irányba.

— Nehéz a kábel? — No hiszen, szép lenne, ha még ez is nehéz lenne.

Szívesen csinálják, könnyűnek tűnik a munka. Olyanok a fiúk, mint a vas.

Otször érkeznek napjában. A

FELAVATTÁK

— Előreemlék tisztelegve sapkájukhoz a kezüket a kis úttörő pajtasok az epreskerti gyermekváros kapujában, amikor a külsőjárat kocsija befordult.

Az élet sokkal nyugodtabb volt, mint máskor. A gyermekváros lakói kívül sok-sok úttörő pajtas gyűlt össze a „nagy napra“: az ország első vidéki úttörőorszevelő gárdaképző iskola avató ünnepélyére. A sok tiszta fehér úttörő, a vidám kék nyakkendőkkel, a harsogó nótászó még az eget is derűre kényszerítette. Kisütött a nap.

Fél négy után néhány perccel a zsúfolásig megtelt kultúrterem végén felhangzott az egyszerre lépő 40-50 őrsevelő lánypajtas lépteinek dobbanása. Ezen az őrsi zászlókkal, majd a magyar s a többi úttörő csapat lobogóival felvonultak a színpadra. Alva hallgattuk végig a vidáman zendülő úttörő indulót, mely után dr. Czernik József tankerüleli úttörő titkár üdvözölte az országos vezetőség küldötteit, az őrsevelő gárdaképző iskola első hallgatóit, a többi vendégeket. A megértő szeretet jelképe volt, amikor az egész teremben egyszerre csatlant fel a taps az őrsevelők nevének említésekor, akik aztán a színpadról

visszatapsolták

a vendégeket, vagy az üdvözölt állatános iskolai igazgatókat, az ő nevelőiket.

Szendrő Sándor országos főtisztár méltatta ezután a felállított iskola jelentőségét. Párhuzamos vonva a múlt ifjúsági mozgalmait, iskoláit és az úttörő mozgalom közt, így szöli.

a debreceni gyermekvárosban az ország első vidéki úttörő őrsevelő gárdaképző iskoláját

— A múltban arra nevelték a gyermekeket, hogy megalkuvók, gerinctelenek legyenek, hogy beenyugodjanak abba, hogy az ország többsége elnyomás alatt szenved. Ma arra neveljük őket, hogy meg tudják becsülni a szabadságot, dolgozni tudjanak a közösségért.

Harsány taps fogadta ajánatál, hogy az iskolát, a magyar ifjúság nagy példaképéről nevezzék el Ságvári Endréről. Beszéde végén köszönetet mondott a népjóléti miniszteriumnak, a város vezetősé-

gének, a tanfelügyelőségnek, a gyermekváros vezetőjének. Király Endrénének s mindazoknak, akik lehetővé tették ebben a keretben az iskola felállítását. Ezután jó munkára buzdította az úttörő őrsevelő pajtasokat, hogy erős oszlopai legyenek a mozgalomnak s ezen keresztül az egész dolgozó társadalomnak.

Az őrsevelő gárda tagjainak az ajkán esendült fel azután az ének: „Az úttörő ifjúság egy szebb jövőbe néz, Egy

szébb világot

harcol és érte meghalni kész...“ A műsor gyorsan pergett ezután. Lakatos Emma hajdúböszörményi úttörő pajtas az őrsevelők nevében mondott köszönetet ezért a szép, új iskoláért, otthonért. A város majd minden úttörő csapata elhozta üdvözlését ide egy-egy műsorszámmal. Szerepeltek itt a Szent Anna utcai fiú- és leányiskola pajtasai, a Gyermekváros Makarenko-csapata, a csapatkeretek zenekara és bábjaítszói...

Az estebe nyúlt ünnepség után szétnéztünk az újonnan felavart iskolában. Pompás szobák. Szombaton még csupasz négy falal veittek át, ma már fel vannak díszítve a falak, ragyogó fehér ágyak, hófehér ágyneművel sorakoznak a falak mellett. Minden az őrsevelők és nevelők, valamint a gyermekváros segítségét dicséri. A loyosok túsó oldalán a tantermek és műhelyek ajtajai nyílnak. Jól felszerelt műhelyek... min-

denült példás rend. A lenyelés hát megvan a tanulásra. Az ország 400.000 úttörőjének 40.000 őrsevelője közül jónéhányan fognak itt kiképzést kapni a kéténeknél tanfolyamokon. Egy negyvenes csoport lány címege, jön egy fiú-csoport. Egész évben fognak ide seregéni a tankerület mind az öt-megyejéből a kis pajtasok, hogy társaik jó vezetőivé, a mozgalom támaszaivá s ezen keresztül az egész új magyar világ öntudatos, értelmes építőivé és éber, ántoríthatatlan őrseivé vájjanak most a mozgalomban s később is, mikor felnőnek, egy gyárban, egy szövetkezetben, vagy az élet bármelyik örhelyén.

Radio, kerékpár részleire MAYER mérnöknel

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? A karod a főmegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!

Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztályorszájték főáru sítóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete debreceni csoportja február 17-én, csütörtökön d. u. 6 órakor rendkívüli taggyűlést tart a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytermében

Előadó: Ligeti László országgyűlési képviselő szakszervezetünk főtitkara

„M... mo... Te

A zsúfolásig césen hangzik szony hangja: — Még csak voltam, amikor hajnában kellett számban dolgoz kapálni és azt, jött. Most 58 é mindig csak a Négy évtizedny után most akar nak dolgozni. minden tagnak, a szövetkezetet ellen, mert csak zet biztosítja rasztoknak a j... Mos! Szombat A táblát úgy t mikor feáll be tonák szokták lara az vanir kezelet a kul

Állam

A magyar nyomtávu vasú város tulajdon kütűnően műk sítják. A város a Gazdasági V rendelet egyik kezett vissza írásával a m államosítás al A leirat ip mányzati prof és állami keze szerint a me Egyébként Gazdasági Vas lajdonba vétel

Sala

Kádár János évtárs leiratban rosi tanácsot, h dijakból befolyó forint felhasznál... A műszaki Jesztésére a vár tározott, hogy a külsőségén té

Az új Európa

— Szabadság kor reggel mü kások és ennek töti meg az című film mü szovjet rendező márciusi tömegi zámán megtája 1848-as dicsősé A rozant kupot ió épütele mög nára étrekelti téi örnnyait: az cinyomás, a szai a háborúhoz, a szág rombadötés A szovjet hadi harcai elűzik magyar nép hát maagas, hatalmas felkötő nap fé iellérthegy csúc — Szabadság munkások és d mán felépítnek nek a gyárak, ményen feszülnek árnak gazdag Ismét néhány

„Négy évtizednyi keserves munka után most igazán magamnak akarok dolgozni“

Tegnap volt a debreceni termelőszövetkezet alakuló gyűlése

A zsúfolásig megtelt teremben keserűen hangzik az idős parasztság szony hangja: — Még csak tizenhárom éves voltam, amikor már rendszeresen hajnalban kellett kelni és ember-számban dolgozni. Markot szedni, kapálni és azt, ami éppen soron jött. Most 58 éves vagyok és még mindig csak a két karom van. Négy évtizednyi keserves munka után most akarok igazán magamnak dolgozni. En azt mondom, minden tagnak, hogy védjük meg a szövetkezetet a kuláktámadások ellen, mert csak az erős szövetkezet biztosítja nekünk, dolgozó parasztnak a jobb jövőt!

Mos! Szombati András kér szót. A táblát úgy tartja maga mellett, mikor felel beszélni, mint a katonák szokták a puskát. A táblára az van írva, hogy „Szövetkezet a kulákok ellen.“ Azt

mondja: — En is biztos vagyok benne, hogy a szövetkezet megszünteti a kisemberek kizsákmányolását. Többet nem tud mondani. Nem sok iskolát járt és nem tanult meg szépen beszélni. De megtanulta a kulákokat gyűlölni. Csak úgy páros beszélgetésben, négy szemközt meg is ered a nyelve. Nem sok iskolát kelet, ahhoz, hogy a kizsákmányolást, a nyomort, amit átélt emondja. — Volt úgy, hogy amikor kapálni mentem, vagy valami más munkát végeztem a kuláknak, hát a keresetemet sem tudtam hazaszállítani. Ott rohadt a tengerim a földön, mert a kulák nem szálaltotta haza, pedig benne volt az egyezségben. Így zajlik a debreceni termelőszövetkezet alakuló gyűlése. A Magyar-Szovjet Művelődési Társ-

ság székháza zsúfolásig megtelt a tanyavilág lakóival. A hatalmas szövetkezetnek 445 tagja van és 4670 hold föld tartozik hozzá. A népi demokratikus kormány közeli támogatásával, hogy megerősítse, életképessé tegye magát. Czifra Sándor országgyűlési képviselő elvtárs beszédében igen nyomosan felhívta a szövetkezet figyelmét a kulákság elleni harcra és mintha csak visszhang lenne: a hozzászóelő elvtársak, más pártbeliek és pártönkivüliek, egyaránt hasonlóan vélekednek. Az alakuló gyűlés lezajlott. A szövetkezet megkapta a működési engedélyt, meg fog indulni a munka és a „debreceni kollektív gazdák“, ahogy ők mondják, be fogják bizonyítani, hogy a közös munkával megteremtik a dolgozó parasztság jobb jövőjét.

Államosítják a debreceni Gazdasági Vasutat

A magyar kormány egyik rendeletével a közforgalmú keskeny nyomtávú vasutakat állami tulajdonba vette. Ez a rendelet Debrecen város tulajdonában lévő Gazdasági Vasútra is vonatkozik, így a kitűnően működő, jelentős haszonnal dolgozó intézményt is államosítják.

A város azonban felírta a közlekedésügyi minisztériumba, hogy a Gazdasági Vasutat hagyják meg a város kezelésében, mert erre a rendelet egyik paragrafusa szerint mód nyílik. A napokban érkezett vissza Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkár elvtárs aláírásával a minisztérium válasza, mely szerint nem mentesíték az államosítás alól a debreceni Gazdasági Vasutat sem.

A leirat indokolásában kihangsúlyozza Bebrits elvtárs: a kormányzati program az, hogy az összes vasutat állami tulajdonba és állami kezelésbe kerüljenek. Olyan rendkívüli ok, mely a rendelet szerint a mentesítést indokolta tenné, nem forog fenn.

Egyébként az államosítással kapcsolatban az állam átveszi a Gazdasági Vasút dolgozóit és nyugdíjait is. A váltalat állami tulajdonba vétele a közeli hetekben megtörténik.

Ma a megye 7 községében lesz DÉFOSZ előadás

A Hajdú megyében tartott DÉFOSZ előadások második hulláma első előadásait tegnap megtartották a megye hét községében. A mai napon a megye másik hét községében tartják meg az előadásokat. Hajdúszoboszlón Fábrián Sándor tart előadást, Kabán Fehér Lászlóné, Nádudvaron Domokos János, Püspökladányban Horváth András, Tetéltlenben Bartha János, Földesen Grandpierre Lajos, Hajdúszováton Kanda Zsófia.

A megye többi községében pénteken tartanak DÉFOSZ előadásokat.

Vámospércsen Czifra Mihály, Nyírbrányban Csorvási Lajos, Nagyfülpön Tokaji István, Nyírmártonfán Jámor István, Hajdúhadházon Balogh Endre, Tégláson Bánhid Józsefné, Hajdúszámsónban Fábrián Sándor, Mikepércsen Kecskés János. Ezek az előadások hatalmas mértékben hozzásegítik a dolgozó kis- és középparasztságot ahhoz, hogy a DÉFOSZ feladatait, melyeket a közeljövőben el kell végezni, világszerte megismerjék.

SZÍNHÁZ

Műsor: Csütörtökön este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása — A bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Édes fiaim — József Attila-bérlé. Szombaton délután fél 4 órakor: A békakirályfi — Gyermekelőadás.

Szombaton este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása — Csoknai-bérlé.

3 óras kacagás csütörtökön este a színházban „A szabin nők elrablása“ előadásán. Az idei színi évad legnagyobb sikerű zenésbohátáról az egész város beszél. (x)

Pénteken este Artur Miller: „Édes fiaim“ drámája van újra műsoron a bemutatott előadás nagyszerű szereposztásában. (x)

Szombaton délután fél 4 órakor gyermekelőadás félszínházakkal. — Színterület: A békakirályfi c. meseoperett elsőrendű szereposztásban. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni. (x)

Szombaton este, vasárnap délután és este a nagyszerű „A szabin nők elrablása“ tölti be a színház műsorát. (x)

Vasárnap délután fél 4 órakor: A szabin nők elrablása — Bérlé-szünet.

Vasárnap este fél 8 órakor: A szabin nők elrablása — Bérlé-szünet.

Salakozzák a külsőségek útjait

Kádár János belügyminiszter elvtárs leiratban értesítette a városi tanácsot, hogy a közmunkadíjakból befolyt összegből 100.000 forint felhasználását engedélyezi. A műszaki ügyosztály előterjesztésére a városi tanács úgy határozott, hogy ebből az összegből a külsőségen lévő utcák egy rész-

nek kitalakoztatását végezteti el 92.000 forint értékben. Ebből az összegből salakszállításra, fuvarozásra 30.000 forintot, közmunkások munkabérének kifizetésére 41.000 forintot fordítanak. A munkálatokkal május 31-ig kell e készülni.

Az új Magyarország Európa gyöngyszeme

Ma este mutatja be az Apollo Sztyepanova híres dokumentumfilmjét

— Szabadság! — mondják a korai reggel munkába lépő munkások és ennek a szónak tartalma tölti meg az „Új Magyarország“ című film minden kockáját. A szovjet rendező szemé a telkes márciusi ünnepségek párhuzamán meglátja és megmutatja az 1948-as dícsőséges eseményeket. A rozzant kupolájú kihalt vár festői épülete mögött néhány pillanatra életrekel a közelmúlt sötét árnyait: az utat, mely a népnyomás, a zsarnokság átlomásán a háborúhoz, a főváros és az ország rombadőléséhez vezetett.

A szovjet hadsereg felszabadító harcát elűzi a fasisztákat s a magyar nép hádját jelképező pálmagocs, hatalmas női bronzalak a felkelő nap fényében ragyog a „Élőlétegy csúcsán“.

— Szabadság! — köszönnek a munkások és dolgozók kezük nyomán felépülnek a házak, termelnek a gyárak, a bányákban keményen feszülnek a fűrőgépek a „árnyék gazdag falához“. Ismét néhány filmkocka a mul-

ból. Az országúton szolgálatot teljesítő csendőrszem üsztereg a kocsikőröz földesirnak. A földesir bricskájá kimegy a képből.

— Szabadság! — A görnyedt paraszti dereka kiegyenesedik és a városból jövő traktorok segítenek munkájukban. A dús aratás és bő szüret után vig zene és nótaszó mellett szimpompás népi viselőiben vidáman járja a táncot a frú aprajannagya.

A városok, bányák, gyárak, falvak és tanyák népe lélegzik, alkot és épít.

Az új Magyarország Európa gyöngyszeme, ahol céltudatos munka, béke és jóélt aranyozza ünneppé a hétköznapokat is. Ez sugárzik az „Új Magyarország“ból.

Az „Új Magyarország“ című filmjét ma este 8 órai kezdettel debreceni körzetben mutatja be az Apollo-filmstúdió. A film előtt dr. Némethy Lajos, az MSZMT hajdúmegyei titkára tart bevezető előadást.

HIREK

Fontos alkatrészek ellopására bízta a munkásokat egy ócskavaskereskedő

A debreceni Vagonygyárban még az ősz folyamán észrevették, hogy ismeretlen egyének olyan félkész állapotban lévő gép- és egyéb alkatrészeket lopnak el, amelyek hiánya a munka menetét erősen hátráltatja. Nyomozás indult az ügy tisztázására és Bakator József személyében felfogták a tettest. Bakator beismerte, hogy nyolc alkalommal bronzt lopott és ezt ifj. Pál János ócskavaskereskedőnek eladta. Pálnak tudomása volt arról, hogy a lopott holmik honnan erednek és további lopásra bízta Bakatort.

Később a MÁV-fűtőháznál észlelték hiányokat. Kiderült, hogy Varga János fűtőházi munkás, budapesti Dohány-utcai lakos sorozatos lopásokat követett el, mozdonyalkatrészeket szerelt le és vitt el. Varga szintén Pálnak akarta eladni a mozdonyalkatrészeket, azonban ez kijelentette, hogy csak rézből és ólomból készült alkatrészeket tud használni. Már az árban is megegyeztek, amikor a rendőrség felfedte őket. Most közigazgatási úton eljárás indítanak Pál ellen. A vizsgálat derít ki, hogy nem tervszerű szabótárscelemeknyről van-e szó.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg északon kisebb eső. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten emelkedik.

A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy pénteken a szovjet művészek ittélte alkalmából házaikat lobogózzák fel.

A dűlőbiztosokat értesíti a gazdajegyzői iroda, hogy vasárnap 10 órakor a városháza nagy tanácstermében dűlőbiztos értekezletet tartanak.

A népiügyszég elkészítette a vádiratot Farádi Ágoston nyíracsádi kulák ellen, aki többek között demokráciaellenes kijelentéseket tett. A tárgyaláson a népiügyszeg közölte, hogy Farádi ellen más ügyekből kifolyólag is folyik az eljárás, így a tárgyalást elnapolták és a többi ügygel együtt tárgyalják majd le a demokráciaellenes kulák ügyét.

Kristó téglagyár, Orosháza (telefon: 20) ajánlja kiváló minőségű hódfarkú gépi (hazai) kiscserépet, különféle téglá- és cserépgyártmányokat. (x)

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a minisztérium fogalmazói szakának létszámába Radvánszky Rózsa elvtársnőt miniszteri segédtitkárrá a VIII. fizetési osztály 3 fokozatába nevezte ki.

Igazolványképeket a hároméves terv keretében leszállított árban készít Gisser-foto, Piac u. 43. (x)

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztálya ma 5 órakor ülést tart, amelyen Szénási Barna: „Szovjet matematikai eredmények“ címmel tart előadást.

Ház-zászló 23.10. úttörő nyaklendő 3.40. Pethő kézimunkaipar, Szent Anna-utca 10 Sablonok, előrajzolások. (x)

Itt az olcsó kalap

KISS úridivat, Alföldi-palota. (x)

A Magasépítési Tervező Iroda elküldte a városi tanácsnak a Baranyi-úton létesítendő négy bérház tervét, melyet a műszaki ügyosztály tegnap mutatott be Ménes János polgármester elvtársnak.

A közellátási hivatal jelentése szerint Debrecen részére 1949 első három hónapjára 514 vagon fát utalt ki az Országos Közellátási Hivatal. Ebből még 466 vagon a fogyasztók rendelkezésére áll.

Kétszáz forint pénzbüntetésre ítélte az uzsoaraegységbíró Daku László tizholdas gazda, Fancsika 87. sz. alatti lakost, mert négy hold földön nem végezte el a tavaszi mélyszántást. Az ítélet jogerős.

Éjjeli ügyeletet szolgálatot teljesítő gyógyszerárak február 12-től 18-ig: „Kossuth Lajos“, Vörösi Hadsereg-útja 26. és „Szentháromság“, Szabó Kálmán-u. 14.

A belügyminiszter az elmúlt nap feloszlatta a Nyírabatori Földművelés és Gazdalkodást.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség motoros szakosztálya ma este 6 órakor ülést tart.

Az uzsoaraegységbíró 160 forint pénzbüntetésre ítélte Debreceni István nyug. MAV főmozdonyvezetőt, K. Tóth-utcai lakost, aki nem szorgalmazta a levágott sertés után a zsirdézmát.

20 év óta HURAY a közismert írógépés

A nappali órákban feltörték és kifosztották ismeretlen tettesek Felbermann Gizella Vörösi Hadsereg-útja 28/a. sz. alatti lakását. A betörők alkulccsal és feszítővassal hatoltak a lakásba és onnan 540 forintot és aranyemléket loptak el. Ugyancsak károsodás érte Kertész Lajos kereskedőt is, aki Felbermann Gizella társbérője. A vakmerő tolvajok nagymennyiségű ruhaneműt vittek el a lakásból. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére. Igazolványképek vasárnap is egész nap készülnek Balogné műtermében, Piac-u. 49. Kisműtermi árák. (x)

Sorozatos üzleti lopásokat követtek el Hajdúszoboszlón Tibor Gáborné és Molnár Mihály, akik vásárlás ürügyével több üzletben a ruhájuk alá rejtettek textilárakat. A rendőrség most elfogta őket, kihallgatásuk folyik.

Életveszélyesen megfenyegette haragosa Oláh Gyula Homok-utcai lakost. Lakásába behatolt és többek előtt életveszélyes fenyegetéseket tett. Oláh feljelentésére a rendőrség nyomoz az ügyben.

Ellopta a kerékpárját ismeretlen tettes Goda Sándor sütősegéd, Apponyi-utcai lakostól egy Árpádtéri cukrászda elől. A rendőrség nyomozást indított.

Lisznyák József három gyermekes családapa (Városi szükséglakás V. épület 73. sz. ajtó) feleségével és kisgyermekével nagy nyomorban él. Arra kéri a jószívű embereket, hogy ruha- és élelemadománnyal segítsék ki.

Az egyik hajdúmánási üzletben kölcsönként száz forintot egyik ismerőse Péntek Imre nánási lakos kereskedőtől, aki egy elszakadt százforintost adott át. Barátja ezt kifogásolta, mire Péntek demokráciaellenes kijelentéseket tett. Minthogy a vád nem nyert beigazolást, a népiügyszeg a vádat eljuttatta.

PARTÉLET

PARTNAPOK

Csütörtök, február 17.

Altamí körház 4 ó: dr. Sirály Ferenc, Gúthi vasút 3 ó: Szentirmai József, Klinikai 3 ó: dr. Csabai Tibor, Vargakerti 6 ó: Szilágyi Rózsa, Teatlygár 2 ó: Szilágyi Rózsa, Igazságügy 2 ó: Lemhényi Jenő, Posta II. 5 ó: Kádár László, Bencsúr 11. 5 ó: dr. Asztalos Sándor, Konzum szövetkezet 6 ó: Juhász Róbert.

A második negyetes partiskola találkozója február 26-ra tervezik. Az elvtársak a résztvevők számát jelentik be a postaigazgatóság 22. ez. mellékletében.

Felkerjük a népnevelő csoportvezető elvtársakat, hogy csütörtökön 5 órakor fontos értekezletre jelenjenek meg a Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt.

Felhívjuk az agitátorvezető elvtársakat figyelmükre, hogy ma 6 órakor értekezlet tartunk a Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt.

Felhívjuk a filmfelosztó elvtársakat figyelmükre, hogy a vasárnapi film-elosztásra már csak 2 forintos jegyek kaphatók.

SAKSZERVEZET

Utca- és háztömbbizalmi titkarság felkéri vezetői tagjait, hogy a péntek délután fél 5 órai kezdettel tartandó vezetési ülésen jelenjenek meg (Simonffy-utca 1/a. II. em. 11-es szoba). Partigazgatóval mindenki hozza magával. Paktarajzoló és beszámoló tanfolyam a Svetits gimnáziumban pénteken délután 5 órakor kezdődik a szakszervezeti tagok és az MNDSz propagandisták részére. Dohánygyári nyugdíjasok és nyugdíjeseik ma délután 4 órakor ülést tartanak. Házirtási alkalmozottak ma délután 4-6-ig ülést tartanak. Azok a közhasználatú gépjárműtulajdonosok, akik a saját kocsijukat vezetik és két kétszámjegyűt kaptak, van nyilvántartásba vétel véget jelentkezni tartoznak a gépjárművezetők szakszervezetében.

Magánalkalmazottak szakszervezete bizalmi testületi ülés ma elmarad. Magánalkalmazottak szakszervezete kezdő ülésén ma délután 4 órakor ülést tartanak. Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja ma délután 7 órakor bizalmi testületi ülés tart. Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja kezdő szemináriumot indít. Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja felhívja a kezdő szemináriumot végzetek figyelmét, hogy ma 6 órakor fontos megbeszélést tart.

MNDSz

NÉNAPOK

Csütörtök: Tégeláskert 3: Berényi Ándorné asszonyok, HEV MNDSz 3: Kiss Gáborné, Rendőrtanócskány 5: Kiss Ándorné, Vagonyár 4: dr. Kiss Ándorné, Homokkert 4: Szőrné asszonyok és nőnap. Rendőreg 5: Szabó Ándorné, Gerébtelep 4: Juhász Géza, Nyulás 3: Simainé, Kossuth Zsuzsanna 6: Hadnagyne, Szendrői Júlia 6: Orvosi előadás, Lászlófalvi Rózsa 5: Lombosné, Csapóker 5: Tóth Mihályné.

MINSz

IFI-NAPOK

Csütörtök: Bütorgyári SZIT fél 3 ó: Tóth Erzsébet, Tanulókisola 6 ó: Batory Lajos és Újfalusi Katalin; VAOSz SZIT 4 ó: Pényes Gábor, Karai Ferenc; Vargakerti SZIT 6 ó: Lipsey József; Csapóker I. SZIT 7 ó: Aradi Ottó; Csapóker II. SZIT 10 ó: Bekési István.

Belvárosi II. SZIT csoportja pénteken 5 órakor ülést tart. A nyitott szemlélt versenyütközéseket mindenki hozza magával.

A SZIT központ szombat este 8 órai kezdettel tényleg egybekötött műsoros estét rendez a Belvárosi III. pártvezetést eladótéremben (Vörös Hadsereg-útja 28).

KERESKEDELEM

Szombaton délután fél 6 órakor a KIOSZ díszteremben Barbai Kálmán elvtárs „A kereskedés és a felvilágosítás” címmel tart előadást. Az estezes szakosztály pénteken 5 órakor fontos ügyben taggyűlést tart. Piaci kiskereskedők szakosztálya pénteken 3 órakor Vár-utca 2. szám alatt új tagdíj könyv és több fontos ügyben taggyűlést tart.

SPORT

A D. Lokomotív csak nagy küzdelem után

verte meg a jóképességű Tiszalök együttesét, mely jelenleg az NB III. Debrecen-Nyíregyházi csoportjában az ötödik helyet foglalja el. A háromharmados edzőmérkőzésen néhány ragyogó akció is láttunk és a debreceni csapat csak az utolsó harmaddal bizonyította a győzelmet. Az eredmény egyébként 4:3 lett, az első harmadban a D. Lokomotív 2:0-as vezetésre tett szert, melyet a vendékek a második játékrészen ki egyenlítették és csak a harmadik harmad utolsó percében sikerült a győztesről a hazai gárdának belőni. A gólokat Bácz, Vihar, Tizza és Te-

leki, illetve Borbély (2) és Losonczy szereztek. A D. Lokomotívól Sós, Leányvári és Szép hiányzott. A csapat egyébként ma lemett edzésre tart, melyen Csárdást a jobb oldali posztján próbálják ki és nem lehetetlen, hogy a gyengélkedő Leányvári helyett Sátoraljaihelyen anyavári helyett a támadósr jobb Csárdás játszik a középfelvezető Tizza foglalja el. A mai edzésen előreláthatólag a D. Előre lesz az ellenfél. A csapat Palotás edző és Szilárd intőző vezetésével már szombaton elutazik az STK elleni találkozóra.

HÁROM EGYÜTTES LESZ MA A DSZMTE ELLENFELE

A fővárosi Törökvis ellen küszködő DSZMTE ma délután a Stadionban háromharmados edzőmérkőzést játszik. Ellenfele az első játékrészen a VAOSz, a másodikban a Hajdúbósnégyfői Bocskaik SzIT, a harmadikban a Postás együttese lesz. A játékosok délután negyed 3 órakor jelennek meg a Stadionban. A Törökvis ellen egyébként még Stubinszky sérülése még a tegnapi napig nem jött rendbe. Nélküle egyetlen igy állnak ki a piros-lékek: Bartha, Tömösvári, Sarkadi, Beuch, Gere, Kálmán, Takács, Elek II., Kiss, Deményi, Béres. A vasárnapi összecsapást délután fél 3 órakor kezdik, előtte a VAOSz-Karag találkozó bonyolítja le. A nagyszabású program megtekintésére szépszámú közönséget vár a DSZMTE vezetősége.

A KLASZ ELNÖKSÉGE

közi a pályatulajdonos egyesületek vezetője, hogy addig, míg az új fényképes igazolványok a szövetség tagjai részére elkészülnek, a KLASZ fényképnélküli igazolványokat ad ki. Ezúton kéri a pályatulajdonos egyesületet, hogy a Szövetség által kiadott igazolványok tulajdonosait díjmentesen engedjék be a pályára. Ezzel egyidejűleg a régi igazolványok érvényüket veszítik.

AZ NB III-BAN IS MEGINDULNAK

vasárnap a küzdelmek, a debreceni csapatok is sorompóba állanak. Ezt mindhárom együttes Debrecenben játssza le kisorsolt mérkőzését. A Postás délelőtt fél 10 órakor a Stadionban fogadja a tiszaöki együttest, ezon a találkozón nagy harcra, szép mérkőzésre van kilátás. A Postásokat itti a visszavágás reménye, mert az elmúlt idényben Tiszalökön szenvedték el egyik vereségüket. A Dohánygyári Lendület hazai pályáján a Kunmadaras ellen mérkőzik. Ez a találkozó délután fél 2 órai kezdettel kerül sorra és csupán az a kérdés, hogy hány gólt helyez el a dohánygyári csapat a vendégek hádjába. A harmadik NB III-as debreceni csapat a VAOSz a Stadionban nagy harcot fog vívni a Karag csapatával, azonos eredmény alakult ki az összecsapáson, sőt az sem lehetetlen, hogy a két együttes megosztózik a pontokon. Egyébként még az alábbi mérkőzések kerülnek el csoportban lejátszásra: Kisvárdai-Püspökkladány (Nyíregyháza), Mándok-Balkány, Nyírbátor-Fehérgyarmat, Záhony-Berettyóújfalui, Nagykallo-Nyírmada.

A Postás II. vasárnap Kabán vendégzserel, míg a Dohánygyári Lendület-Kunmadaras találkozó előtt a Dohánygyári Lendület II. a Hapost ellen mérkőzik.

Vasárnap rendezik meg a kerületi ifjúsági egyéni skólvigó bajnokságot a Diószegi-úti sportcsarnokban reggel 9 órai kezdettel. A döntőre 11 óra körül kerül sor. Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a D. Lokomotív NB III-as kosárlabdai női csapata a Diósgyőri Vasno ellen mérkőzik, míg a férfiak fél 5 órakor csupán össze.

Az NB II. keleti csoportjában a következő összecsapások lesznek: D. SZMTE-Törökvis, Sátoraljaihely-D. Lokomotív, Salgótarjáni SE-Miskolci VSE, Miskolci MTE-Mátészalka, MOGÚRT-Nyíregyházi VSE. Özd-Diósgyőr, Nyíregyházi DSSE-Wolf, acr. Percece-MÁVAG.

Külföldi busz indul az STK-Lokomotív összecsapásra. Jelenkezni Pélos Jánosnál a Tip-Top szögben lehet 35 forint részvételi díj lefizése ellenében. Az autobus a szurkolók kívánságára reggel 7 órakor indul Sátoraljaihelyre és az előlekből itteve este 9-10 óra tájban érkezik vissza Debrecenbe.

A közalkalmazottak szakszervezete pénteken délután fél 5 órakor a magánalkalmazottak szakszervezetének helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 22) taggyűlést tart, melyen a II. országos kongresszusra választják meg a képviselőket.

TÖBB EGYESÜLETNEK

tartozása van az MLSZ-nél, melyet a bajnoki rajt megindulásig fizessék be a TUL meghívására nagy szabán versenyen vesz részt. A D. Lokomotív összes kiadásaiban ma délután 5 órakor a Diószegi-úti sportcsarnokban szakosztályi értekezlet jelennek meg. Utána ismerkedési est lesz. A debreceni játékosok közül Takács, Kiss és Kószter vezet vasárnap NB II-es mérkőzéseket. Takács a Percece-MÁVAG Kószter a Békéscsaba-M. Textil és Kiss a Mezőtúr-Csongrád összecsapának lesz a játékosvezetője.

Pataki Ferenc olimpiai bajnokunk az elmúlt nap elutazott Finnországba, ahol a TUL meghívására nagy szabán versenyen vesz részt.

A D. Lokomotív összes kiadásaiban ma délután 5 órakor a Diószegi-úti sportcsarnokban szakosztályi értekezlet jelennek meg. Utána ismerkedési est lesz.

A debreceni játékosok közül Takács, Kiss és Kószter vezet vasárnap NB II-es mérkőzéseket. Takács a Percece-MÁVAG Kószter a Békéscsaba-M. Textil és Kiss a Mezőtúr-Csongrád összecsapának lesz a játékosvezetője.

A DSZMTE (volt DDSE) labdarúgó szakosztálya ma este 6 órakor a Kerekekő Társulat KIOSZ kistermben szakosztályi ülést tart, melyen az új vezetőség is bemutatkozik.

A jogkorong világbajnokság döntője Csehszlovákia, Kanada, USA, Svájc, Ausztria és Svédország együttes juttotak be.

Jövő vasárnap üzemi atlétikai fedett pályán rendeznek a Szabadság-úti Sportcsarnokban. A versenyen nagy tömeg részvételére számítanak.

FARKAS GIZI, SIDÓ, SOÓS ÉS KÓCZIÁN DEBRECENBEN!

Debrecenben a közel múltban nem rendezték komoly asztalitenisz viadalt. Ezt a hiányosságot igyekszik pótolni a VAOSz, mely február 26-án és 27-én az Arany Bika díszteremben országos versenyt rendez. A magyar elgárdá Farkas Gizi, Sidó, Soós és Kóczyán vezetésével lejön Debrecenbe.

A nevései zárhat egyébként a versenyre február 25-án délután 5 óra. A sorsolást szombaton a verseny előtt adják meg. Úgy a győztesek előtt a helyezettek listáitól és eredményjairól részeseznek. Az összecsapás után vasárnap este 9 órakor nagyszabású VAOSz-bált rendeznek.

Király Ede a férfi műkorcsolyázó világbajnokságban harmadik helyen áll. Szardán délelőtt futották le Párizsban a férfi műkorcsolyázó világbajnokság kötelező gyakorlatait. Király Ede a tíz induló közül az amerikai Button és az osztrák Rada mögött csekély pontkülönbséggel a harmadik helyen van.

Krémer vezeti a Csepel-MTK. Staub pedig a DSZMTE-Törökvis találkozó.

Szombaton a Vasas-Goldberger és Kispest-EPO mérkőzéseket játsszák le, míg a vasárnapi találkozó közül az Újpest-MTK és a MATEOSZ-Ferencváros emelkednek ki a műsorból. Az elmaradt Percece-DSZMTE mérkőzésből kifolyólag a fegyelmi egyesítő 200 forint pénzbüntetéssel sújtotta a debreceni csapatot, ezen kívül elrendelte, hogy a tavaszal lejátszására kerülő DSZMTE-Percece találkozó Percecen játsszák le a csapatok.

Asbóth és Adam, a két kiváló magyar teniszjátékos kedden este hazatértek svéd és dán parttyájáról.

Vasárnap bonyolítják le a toreműködés bajnokság utolsó előtti fordulóját, melynek kiemelték eseménye a D. Előre I-D. Előre II. összecsapás lesz. Kíváncsian várjuk a találkozó eredményét, mert az döntő kihatással lesz a bajnokság kimenetelére. Reméljük a közelabba szövetség szövetségi ellenőreit rendel ki a találkozó sportszerű lebonyolítására.

Az NB III-as fegyelmi bizottság tegnapi esti ülésén foglalkoztak a Püspökkladány-Balkány mérkőzés ügyében beadott óvással. Hosszas tárgyalás után a mérkőzés két pontját 0:0 gólaránnyal a balkányiak javára ítélték, mert bizonyosodott, hogy a PVSE a találkozón napján a szövetséggel szembeni tartozása miatt lélfigyelés alatt játszott.

A D. Előre labdarúgó játékosai ma délután háromnegyed 3-kor a D. Lokomotívval tartandó edzőmérkőzésre a Diószegi-úti sportpályán 2 órakor jelennek meg.

IPAR

Acs szakosztály ma 4 órakor ülést tart. A kisipari adóközösségek által kezelt adóközzégek határfelügyeit felhívjuk, hogy február havij adójukat 3 százalékos adókülső felszámolásával fizessék be a közzéti titkarságon (Werbőczy-ú. 4.). A KIOSZ helyi csoport ma 5 órakor ülést tart. Szikvizes stakosztály ma fél 4 órakor adóközösségi ügyben ülést tart. Fodrász választmány pénteken fél 7 órakor ülést tart. Felső szakosztály pénteken 5 órakor ülést tart. Cipe-szeki Tipus-utalványokért előjegyzés szombat estig meghosszabbítva. Péntek este hozzon mindenki magával iparok a dextrin-utalványt vegyék át Baloghtól.

ANYAKÖNYV

Születések: Elek Mihály Kubikos Hagfita-ú. 13; Mihály, Szathmari József étermi segéd Vezér-ú. 17; Julianna, Antalfi László könyvtáros, kedő Varga-ú. 11; László, Barna József kisbirtokos Szepes 10; Katalin, Balogh András kishirtokos Halap 74; Lóza.

Eljegyzések: Kertész László gazdálkodó Fancsika 37. és Szobonyi Ida Fancsika 10. Verő Ferenc Im. Bagamér és Aszalós Ester Halap 131. Bácz Dániel Im. Bagamér és Tóth Julianna Halasi-ú. 58. Vass János rendőrtizedes Szabadság-útja 26. és Magyar Julianna Szemklitka, Szalki János Im. npsz. Bánk 43. és Kiss Ede Bánk 80.

Házasságok: Kenézi András Im. npsz. Úrtételep 4. és Sebők Ilona Úrtételep 4. Földes István marán. István, Deák Ferenc-ú. 6. és Mandelbaum Éva Vörös Hadsereg-útja 71. Bartók János éjjeliőr Fülöp-ú. 55/a. és Benyó Mária Fülöp-ú. 55/a. és Balázs Sándor Im. npsz. K. Tóth-ú. 20. és Dufka Margit K. Tóth-ú. 20. Fetter Lajos MÁV fűtőházi m. Leimung-ú. 25. és Villás Julianna Leimung-ú. 25. Kiss Béla tanársegéd Palag és Gabos Anna Borszörényi-út 62. Fekete Imre ny. MÁV asztalos Pacsirta-ú. 53. és Báldy Iren Pacsirta-ú. 53. Papp Sándor alkalmi m. Varga-ú. 20. és Molnár Julianna Varga-ú. 20.

Halálozások: özv. Koteles Mihályné Koteles Mária 78 éves Virág-ú. 46. özv. Bajdó Sándorné Kálmán Julianna 79 éves Bekételep 20. Aszós Miklós korcsolyázó 44 éves Hadházi-út 21. özv. Nagy Gáborné Csáky Erzsébet 89 éves Péterfia-ú. 6. özv. Liska Frigyesné Tamás Róza 75 éves Péterfia-ú. 34. özv. Oláh Lajosné Hajdu Kovács Ester 85 éves Bethlen-ú. 28. Tóth Józsefné Papp Julianna 77 éves Bajcsy-Zs.-ú. 8.

APRÓHIRDETÉSEK

Partfogaknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvszob. Városhaza épület.

ALLÁS Csakis Jómegjelenésű és biztos felépítésű nök, férfiak, népközlégtől, egyetem halgatók szép meblétkészre tehetnek szert. Cím a kiadóban. 288-3

Fehér ház, vitrin, álló fogas, sodrony, cipejt szekrény, vasútorok eladó. — Hatvan-ú. 27. Sz 295-11

Érdemes ágy nemű és kelengye szükségesek FA. VORIT-ban beszerezni — Csapo-utca 24. 305-22

LAKAS Szoba, konyha lakást kötségtérlettel kerekcs Vörös Hadsereg-útja 73. házfelügyelő. 157-4

Halaszba 1400, konyhabútor 800 forinttól kapható, Kossuth 51. Ny 441-11

Phelypaplant, vattát, — gyanjút vizsgálatmal készítesen Barginál, Hatvan-utca 68. 533-22

LAKAS Szoba, konyha lakást kötségtérlettel kerekcs Vörös Hadsereg-útja 73. házfelügyelő. 157-4

Kis kombinált barna szekrény, kétajtós, olcsón eladó, Teleki 27. II. ajtó. Ny 447-11

Zongora, harmonika, hegedű, claudia, javítás, Taa-zer hangszereit, — Batthyány-ú. 1. A 70 23

UT VASÁGY fehér sodronnyal, kis kerekasztal olcsón eladó. — Teleki 29. 4. ajtó. Ny 446-11

UTO, KERÉKPÁR, MOTOR Prima 100-as segédmotor Szaksz eladó megbízásból, Magocs György-tér 9. Sz 511-13

Mielott a szibériára kimenne, hozza be ingóságait üzletben megvétel céljából. Jutányos áron kaphatók: férfi és női ruhák, kabátok, lábbelik, szőnyegek, gazdasági cikkek, kályhák, üvegedények, le. hűtőművek, Olvellen keresen fel. Neumann, Bád gosa-utca 4. szám. 303-22

BUTOROZOTT SZUBA Butorozott szoba magános hölgynek kiadó. Szent Anna 36, bat II. ajtó. 301-5

VARROCEP Kerékpárt, varrógépet eladok, vezek, becserelek és szakszerűen javítok. — Alkutrészek raktáron. Margocs György-tér 9. Műszerez. Telefon: 566. Sz 355-14

INCATLAN Hajdúszentgyörgyi Boda szőlőskertben 900 -öles gyümölcsös és szőlő a rajta lévő épülettel eladó „Szabadság-nyomdó Debrecen

UZLET — UZLETHELYISÉG UZlethehelyiség átadó. Érd. dék órái Schwarz Jenő. Csapo-utca 11. 304-7

ELADO VEGYES Eladó varrógépek, kerék. pár, ablakok, épületfűtők, kaptárak, mülép, kütszirtlyu, keményia oszlopok, Rigó-ú. 69. 299-21

Eladó családi ház. két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, gyümölcsös. Kalmánchelyi 20. Kinga-hely. Ny 454-24

Füsterüzlet berendezéssel azonnal, esetleg külön — átadó vagy iparüggedlylyel. Cím a kiadóban. 282-7

ELADO VEGYES Eladó varrógépek, kerék. pár, ablakok, épületfűtők, kaptárak, mülép, kütszirtlyu, keményia oszlopok, Rigó-ú. 69. 299-21

Tiszantuli Néplap Politikai napilap. Felső szerkesztő: RÁDÓ ISTVÁN Felső kiadó: HORVÁTH ANDRÁS

ooska órákat veszek. — Órajavitást jótállással válllok. Schillmann, Piac-utca 3. 324-9

Fodrász felszerelés, ká. dak, tananyagok, kézikönyv, spangyofel eladó, Miklós 53. cipele. 303-21

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon 254. szám

iragszítalokat és egy nyomdai kályhát veszek (volt Magyar Ruhajpar), Bika épület. 300-9

Tollat, polchet veszek és adok kilónként is nyúl. bört Pestr-ú. 1. sz. Szathmari. 321-9

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-ú. 16. Telefon: 1.

ELADO BURON 3+1 rádió asztallal, — üzleti etelázi, puld el. adó. Nyíl 10. 302-11

Stappannak való zsiradé. kot és aajt zsiradé, becserelek. Szabó László szappanosmester, Vere-ú. 12. 355-22

Nyomatott a „Szabadság”. nyomda körforgosgepen. Telefon: 203

1 sezon, 2 ágybetét. — Wertheimkocsa a. adó. Rakóczi 8. Ny 452-11

Varrógépjavitás, szaksz. rüen alkutrészek szaksz. Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. 305-22

Stappannak való zsiradé. kot csapanna becserelek. Nagy szappanos Berekt-utca 3. 307-22

ELADO BURON 3+1 rádió asztallal, — üzleti etelázi, puld el. adó. Nyíl 10. 302-11

Varrógépjavitás, szaksz. rüen alkutrészek szaksz. Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. 305-22

ELŐFIZETESI DÍJ: Egy óra 12 forint.

TISZANTULI NÉPLAP VI. ÉVFOLYAM A S m Egy éve Egy éve a hogy a magy cselői Moszkv csönös barátság és segélynyujta az egyezményt év komoly mu mény harcának dse. A bekeszerző rásával, melyre reformok bevez tilag mutata me hogy a múltot keszerető népek szerepe helyet clegel hangsúlygyar kommun csak azért tud nyeket elérni a nép, mert a Szadés megkötésű felszabadítás elnül segítette új iton, felmérte anyagi támogatásra. A kölcsönös működési és szadés aláírása szilárdította a mokrakikus tábor az okmányban bizottságot létrehozta és történe bármilyen szemben. Szavem építésének és feltos alapját is. Természetesen rialistának, ah hogy a kis orszadalkodjanak, minkon, a dolgok itvölt s nem kellen den lehetőséget megragadnak. Mokrakikus fejlődés dányozására. A reakció segítség kisereteket tesztölt társadalmi sára, hiszen ez hogy az ország tá gájjon a szociál szadok órc, a többi népi demok nek érdekében esküvéseket a né ügynökei. Ezek aban — épp a M tarta meg — hie felismeri az ügy orlatmatanná reszták pedig sivat lakájakat. Minden erőlkö gyarország a bekesült tagja, a m zetisével egész felsorakozott a géert, függetlensé jéert küzdő, győmas tábor élharc A Szovjet Föv szabb cikkben fo van az első évfora magyar barátság, és kölcsönös segzódés aláírásának.